



vimo v negotovosti. Celó nam je nezna- no, do katere točke ste pripravljeni An- glija in Francija hoditi z nami.

D'Annunziov čin je bil morda odločilen, a navel je biti tudi mal utež na nas- protni ploči tehnice in sicer radi že na- vedemih razlogov. Ako uveljavimo nam- reč princip, da si lahko Italija vzame sama svoje pravice, se ne more več odreči te pravice tudi drugim narodno- stim, kajti ako bodo hoteli uveljaviti vsi na isti način svoje aspiracije, ne bode mogoče delati razločkov.

V naš prilog govori pa sledeči raz- log: da smo imeli namreč v nasprotju z drugimi narodi zapisane naše jadrans- ke aspiracije v londonskem dogovoru; pozneje ko smo morali priznati pravico narodnosti v svrhu, da se izognemo bo- doči vojni med narodi in da se vspostavijo v bodočnosti dobri in prijateljski odno- šaj med njimi, kakor tudi v svrhu, da ne bi nas ločilo jadransko morje, ampak tvo- rilo naravnost premostje med plemeni vz- hodne Evrope in med italiskimi, smo zbrisali vse, kar je pisano v londonskem dogovoru, z góbo v svrhu, da zamoremo vzdržati pravico do Reke, kajti brez te tudi drugim ne moremo pripoznati pravic.

**Negotovost Friedrichove vlade.**

Agencija „Expres“ na Dunaju naznanja, da se je obrnil italijanski socialista Morgari do italijanskih, francoskih in angle- ških socialistov razodevši jim strahovla- do, ki je pričela na Ogerskem pod Frie- drichovo vlado. Govori namreč o 50.000 vjetnikov, ki čakajo svoje osebe. To od- krifje bi imelo seveda večji učinek, ako ne bi prišlo od osebe, ki je bila očividec podivjanosti Bele Kun in Szamuelyja in jo je kljub temu slikala kot idilično vlado.

Pametneje skuša postopati ogerski so- cialist Garamy v svrhu, da bi pregovoril entento, da bi odstavela to reakcionarno in habsburško vlado in se potem zave- zala, da se v daljne notrajne ogerske zadeve ne bode vmešavala. Toda baš načelo nevmešavanja je ono, na koje so se sklicevali socialisti, kedar se je šlo za odstavev Bele Kuna in Samuelija. Sicer pa ententa Friedrichovo vlado še vedno popolnoma prezira, dasiravno se je izjavil Friedrich napram nekemu do- pisovalcu „Neues Wiener Tagblatt-a“, da smatra ententa njegovo vlado kot sposobno za pogajanja.

Druga poročila govore zopet o propa- ndi klerikalne stranke, ki skuša usta- noviti krščansko socialno stranko, v koje je stopilo zadnji čas več nego 300.000 novih članov. Med temi je največ delav- cev. Ta stranka upa vže, da dobi večino v narodni skupščini.

Nadaljujejo se tudi pogajanja, da se bi prišlo do ožjih stikov z Rumunijo. Gre se namreč za to, da bi dovolili Rumunci Transilvaniji nekako narodno avtonomijo in da se bi ustvarilo trilateralno državo sestojajo iz Rumunije, Transilvanije in Ogerske pod rumunskim kraljem Ferdi- nandom.

Vse te novice dokazujejo, da je po- ložaj na Ogerskem danes popolnoma mreden, ker se stranke ne morejo zje-initi in s tem takorekoč vrtujejo Frie- drichovo vlado.

**Wilson in Lansing.**

Glasom brzozjavov, ki so došli iz New- yorka angleškim časopisom „Daily Mail“ in „Matin“, pričinja zadobivati opozicija proti odobritvi versailske mirovne po- godbe konkretne in odločne oblike: Wil- son in Lansing sta hudo napadena. V mestu Buffalo, kjer je priredil predava- nje republikanski senator Reed in je v svojem govoru pobijal nemško mirovno pogodbo in štature zveze narodov, je poslušalstvo zvižgalo pri vsaki ponovitvi imen Wilsona in Lansinga. V Saint Lo- uisu žel senator Johnson, ki je izjavil, da Zjedinjene države ne podpišejo nik- dar mirovne pogodbe, ki se naslanja na tajne pogodbe, burno odobravanje. Wil- liam Bullit pa, ki je bil poprej predse- dniški agent v Rusiji in ki je potem z ve- likim hrupom odstopil od svoje naloge, „ker uveljavlja Wilson svoje nekdanj iz- rečene ideale baš narobe“, je podal važ- na odkritja. Izjavil je senatski komisiji za vnanje zadeve, da je isti minister Lan- sing sam pripoznal, da bi amerikanstvo ljudstvo nikdar ne podpisalo versailske mirovne pogodbe, ako bi razumelo njen pomen.

Lansing da se je baje tudi izjavil, da smatra zvezo narodov kot brezpomembno.

Bullit zatrjuje, da je bila ta Lansingova izjava storjena dne 19. maja v Parizu, in takoj zapisana po uradno zapriženem stenografu. Lansing da je celo takrat dostavil, da je pogodba nevarnega zna- čaja, posebno v kolikor se tiče „Zveze narodov“ in šantunškega vprašanja ter da je še dostavil, da je načeloma nas- proten vsakemu amerikanskemu mandatu za Armenijo in Carigrad. Prvotni načrt zveze narodov, ki ga je baje spisal Wil- son sam lastnorčno na stroj in ki se nahaja še danes v Bullitovi posesti, ker mu je bil podarjen od Wilsona kot na- grada „za pomoč v težki uri“, je baje popolnoma drugačen od onega, ki ga je položil pred pariško konferenco.

Med tem je zborniška finančna komi- sija zavrnila Wilsonu prošnjo za nakaz kredita 825 milijonov frankov v kritje troškov za vzdrževanje amerikanske de- legacije v Parizu.

**Domače vesti**

**Kolesarska nesreča.** Zei Anton, 55 letni pek, stanujoč v via Ascoli štev. 11, se je vračal proti večeru domov na kolesu skozi ulico sv. Ivana. Njemu nasproti je pridrdral nespreten kolesar, ki se je ho- tel najbrže izogniti Zei-u, a se je zato tako hudo zaletel vanj, da je Zei zletel na tlak in si zlomil desno roko.

Zei se je šel zdraviti v bolnišnico vsmiljenih bratov.

**Zopet granatni koščeki.** 12 letna de- klca Ana Čigoj iz Podmelca pri Tolminu se je nahajala v bližini granate, ki je eksplodirala. Koščeki granate so ji hudo obdelali levo roko, na koji je zgubila tudi dva prsta.

**Nezgodna na delu.** 20 letni Klanjšček Alojz iz Plavi, delavec pri civilnem že- nijskem oddelku, je nakladal pred nekaj dnevi staro železo na voz. Pri tem je padla iz voza „šina“ in ga zadela v glavo, ki mu jo je tako močno poško- dovala, da so ga morali prepeljati v tu- kajšno bolnišnico vsmiljenih bratov.

**Mali požar.** Vstanovanju gosp. Alojzija Komel, stanujočega v Rabatišču štev. 13 so pred nekaj dnevi zagorele saje v dim- niku. Vsled tega je pričel goreti pod v gorenjem stanovanju. Došli ognjegasci pod poveljstvom korporala Venzaghi so hitro udušili nastali ogenj.

**Žalosten konec ognjegasca.** Bonetti Aristide, 25 letni vojaški ognjegasec, do- ma iz Cesene, provincija Forli, se je šel kopat prejšni teden z dvema drugima tevarisema v Sočo. Pri kopanju je pri- plaval do sredine Soče, a tu so ga vrtinci požrli. Tovariši so ga sicer takoj z ve- likimi težavami privlekli na suho in srce mu je še nekoliko utripalo. Toda k živ- ljenju ga ni bilo več mogoče obuditi.

**Nadaljna žrtve Soče.** V petek zjutraj se je šel kopat v Sočo korporal Stipa Nazzareno, nastanjen pri 2839 stotnji v Moši. Stipa, ki ni znal plavati, je vtonil kakor hitro je zašel v globoko vodo.

**Izpred sodnije.** Vršila se je razprava proti Adalbertu Stok, ki je v bližini Po- stojne v noči od 24. do 25. julija vkrad- el kravo v vrednosti 1500 lir. Stok se je izgovarjal, da je kupil kravo od ne- kega neznanega človeka. Toda tega mu ni nihče verjel in sodni dvor ga je radi tega zločina obsodil na šest mesecev težke ječe.

— Enakega zločina je bila obdolžena 25 letna Karolina Simčić iz Solimberga (?) ki je kupila dne 28. februarja od nekega vojaka 4000 lir. vredno kravo za 20 kron in liter vina. Ista Simčić je vkradla dne 13. maja nekemu Zorzutu še jedno kravo v znesku 1600 lir. Zato je bila obdolžana tatvine in nepredvidnega nakupa. Obto- ženka je odkrito pripoznala svoje pre- stopke in se kazala grozno skesano. Sodni dvor jej je prisodil sedem mese- cev težke ječe.

**TEDESKI KOLEDAR**

24. Septembra	Mar. Dev. reš. ujetnik.
25. "	Četrtek, Kleofe, Firmin.
26. "	Petek, Ciprijan in Justina.
27. "	Sobota, Kozme in Damijan.
28. "	Nedelja, 16. pob. Vaclav.
29. "	Ponedeljek, Mihael, Evtihij.
30. "	Torek, Hieronim.

**Vozni red na goriških postajah**

<b>Južna postaja.</b>	
<b>A. Odhodi proti Vidmu.</b>	
4-15 D.	v Benetke (preko Vidma) *
9-10 H.	" "
16-10 D.	" "
20-25 O.	" "
* ) je v ponedeljek, sredo in petek (tudi preko Trbiža na Dunaj).	
<b>B. Odhodi proti Trstu.</b>	
1-24 D.	v Trst (je ponedeljek, sredo in petek)
7- O.	" "
16-15 D.	" "
21-04 H.	" "
<b>Državna postaja.</b>	
<b>A. Odhodi proti Podbrdem.</b>	
9-56 v	Podbrdo (osebni vlak)
18-25 "	" "
<b>B. Odhodi proti Trstu.</b>	
8-55 v	Trst (osebni vlak)
17-10 "	" "
<b>Ajdovska železnica.</b>	
<b>A. Odhodi.</b>	
9-15	mešani vlak iz južne postaje
16-40 "	" "
<b>B. Dohodi.</b>	
6-50	mešani vlak iz Ajdovščine
16- "	" "

\*D\* pomeni „brzovlak“, \*H\* „hitri vlak“, \*O\* „osebni vlak“.

Izdajatelj: JOSIP PERNEL.  
Upravitelj in urednik: Karol Jusič.  
Tiskarna G. Juch v Gorici.

**Ludovik Zotter** Brivec na travni- ku št. 17. Se pri- poroča postrež- ba, higienska, sprejme tudi abonirance.

**BANCA DEL FRIULI**  
(Furlanska Banka)

Capitale statuario L. 5.000.000.—  
versato » 1.047.000.—

Društvena glavnica L. 5.000.000.—  
vplačana glavnica « 1.047.000.—

47. Esercizio  
47. leto

Sede centr. Udine - Osrednji sedež, Udine  
Filiali: - Podružnice: Aviano, Cervignano, Godroipo, Cormons, Gemona, S. Daniele del Friuli, S. Vito al Tagliamento, Spilim- bergo, Tolmezzo, Monfalcone, Moggio Udi- nese, Montereale Cellina.

Fondata nel 1873  
ustanovljena leta 1873

Succursale di CAPORETTO  
Prossima apertura

Pomožna podružnica v KOBARIDU  
Bližnja otvoritev

Tutte le operazioni di banca -- Izvršuje vse bančne operacije

**GIOV. PATERNOLLI**  
CORSO G. VERDI 38.

Najstarejša knjigarna in trgo- vina s pisarniški predmeti. Bogata zaloga vsakovrstnih pisarniških potrebščin, slik, ■■■ barv i. t. d. ■■■

**SLOVENSKE KNJIGE.**

Zaloga italijanske slovnice za Slovence: „Italijanščina za Slo- vence“ sp. V. Bandelj. ■ Slovarji italijansko-slovenski, in slovensko italijanski. - Slo- venska postrežba ■■■

**ZOBOZDRAVNIK**  
**ROBERT BERKA**  
GORICA, ULICA DANTE 4.  
Mnogo let asistent pri Dr. PIKL  
Zobozdravniški atelje  
Posluje od 8. do 12. dopoldne  
in od 14. do 18. popoldne

**Zobozdravniški atelje**  
Dr. Herkulej Pernecher  
edini medicinski zobozdravnik v Gorici  
Corso Vitt. Em. III. št. 14.  
Atelje je odprt ob delavnih in praznikih  
od 8. predp. do 7. popoldne.

**G. Temil-Gorica** Via G. Carducci št. 1  
nasproti Montovi hiši

Možarna in brusilnica na električno gonilno silo.  
Bogata zaloga vsakovrstnih rezil.  
Prevzame se brušenje vsakovrstnega rezilnega orodja in se jamči za izvršeno delo.  
Lastnik ima na razpolago izurjene delavce v popravljanju kirurških in drugih sličnih orodij.  
Prodaja tudi toaletne predmete

**Slovensko čebelarstvo društvo za Goriško**  
sklicuje

**redni občni zbor**

ki se bo vršil dne 28. t. m. ob 10. uri pred- poldne v prostorih gostilne pri

**„BELEM ZAJCU“ V GORICI**

Čebelarji, udeležite se občnega zbora v pol- nem številu, da vzpostavimo to važno kme- tijsko panogo.

Odbor.